

# 牵手清华,AI人才“摇篮”有谱了

青岛太平路小学成全市首所清华大学“人工智能教育实验学校”

本报1月22日讯 22日,清华大学人工智能研究院智能机器人研究中心(以下简称智能机器人研究中心)“人工智能教育实验学校”揭牌仪式在太平路小学举行。全校师生、家长以及微集团合作校北京路小学、教育协作校甘肃省定西市永定路小学和陇南市宕昌县官鹅藏族小学等数千人通过线上线下相结合的方式参与了本次活动。

仪式上,太平路小学校长于庆丽致辞勉励同学们在人工智能(AI)的道路上乐学善思、勇于创新,早日成为国家人工智能事业、科技创新领域的栋梁之才。青岛市科技馆馆长齐继光表示,在当前科技创新浪潮中,人工智能已经成为驱动未来发展的关键力量,清华大学“人工智能教育实验学校”在太平路小学揭牌,将充分发挥学校在人工智能教育方面的优势,探索人工



仪式上,太平路小学学子与机器人互动。张琰 摄

智能与教育的深度融合,提升学子们的核心素养。

活动中,智能机器人研究中心山东地区负责人郭晓明与市南区教育和体育局

局长焦淑军为“人工智能教育实验学校”揭牌,标志着太平路小学成为全市首所清华大学“人工智能教育实验学校”。随后,智能机器人研究中心的专家还为学校师生带来了精彩的机器人表演,并现场讲授人工智能课程,与孩子们进行了精彩体验,让在场的师生感受到了人工智能的魅力。

“学校为我们开设了人工智能相关社团,同学们还获得过全国大奖、国际大奖。如今学校牵手清华大学搭建了新的学习平台,我们真是太高兴了。”太平路小学学生韩尚儒说道。学生徐奕晴则说,她非常喜欢清华大学老师赠送的书籍和科技器材,这些将帮助自己和同学们更好地了解人工智能前沿观点,学习相关知识。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰)

## 线上预约,学生寒假免票游崂山

本报1月22日讯 22日,青岛市崂山风景名胜区管理局发布《崂山风景名胜区关于学生寒假游景区免门票的通告》。

2024年寒假临近,为了丰富广大学子的假期生活,鼓励学生们亲近自然、开阔眼界,崂山风景区推出学生寒假游景区免门票优惠政策:优惠时间为2024年2月1日至2024年2月29日。优惠对象为全国全日制大、中、小学生群体。符合优惠条件的学生群体,通过崂山风景名胜区官方微信“青岛崂山风景名胜

区”线上预约,享受景区免门票优惠。

温馨提示,进行线上预约后,需要凭身份证原件入园。未办理身份证或无法顺利通过线上预约的,可凭相关有效学生身份证件,至线下综合服务窗口办理,享受景区免门票优惠。本优惠政策与景区现行其他优惠政策不重复享受,景区观光车、索道和太清宫等其他收费项目政策不变,详情可拨打景区咨询服务热线0532-96616。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心)

## 老人坐公交不慎丢手机,众人接力找回

本报1月22日讯 近日,市民孟女士替父母到公交车市南五分公司领取了丢失手机等物品,并为驾驶员李燕魁和调度员孙岩高效寻物速度点赞。

孟女士父母均已年过七旬,事发当晚乘坐229路车在海泊桥站下车,到家后才发现装有手机等物品的手提包落在了车上。“发现提包丢了,老人都不知道如何是好。”孟女士随即联系96650热线电话,希望工作人员帮忙寻找。另一边,驾驶员李燕魁驾车返回

场站后打扫卫生时发现手提包,立即捡起交至调度室并说明了情况。

调度员孙岩正巧刚刚接到寻物电话,见手提包与所描述的失物信息一致,便立即回拨了过去,与孟女士约定了见面时间及地点。次日,孟女士赶到场站领取失物,感谢工作人员接力帮忙找回物品,帮老人避免了财物损失。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## “随手拍”发力,补上绿化带缺口

营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象,共同维护城市的文明形象。

观海新闻/青报全媒体 记者 张晓楠



“青岛油漆厂宿舍附近绿化带有缺失,是不是应该补种一下?”近日,有市民通过“文明青岛随手拍”小程序反映,在李沧区兴城路40号沧口青岛油漆厂宿舍附近,一处绿地缺少植株,光秃秃的绿化带影响市容市貌,希望相关部门尽快恢复。

李沧区城市建设管理局接到线索后,第一时间派出工作人员前去查验,积极组织相关人员进行植株补种、养护等,目前已经修复完成。李沧区城市建设管理局表示,欢迎居民们使用“文明青岛随手拍”小程序拍下不文明现象,助力城市精细化管理,刷新城市“颜值”,共建共享美好家园。

目前,“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经



扫描二维码进入“文明青岛随手拍”平台。

市区

今天 多云转晴

西北风 4-5级 -6℃~-3℃

明天 晴

西北风 3-5级 -4℃~2℃

明天

崂 山 晴 -5℃~3℃

即 墨 晴 -8℃~3℃

胶 州 晴 -7℃~2℃

黄 岛 晴 -6℃~3℃

莱 西 晴 -9℃~2℃

平 度 晴 -7℃~1℃

天气预报

底板顺利封底、土方开挖完成,青岛地铁迎新进展——  
**8号线支线建设“齐头并进”**

本报1月22日讯 底板顺利封底、土方开挖完成……地铁建设在持续紧张推进。记者从地铁集团获悉,地铁8号线支线接连迎来重大进展。

近日,地铁8号线支线泸州站主体结构最后一块底板顺利浇筑完成,较计划提前两个月顺利完成了主体结构底板封底的施工任务,为后续车站装配施工、前后区间盾构始发、接收创造了有利条件。泸州路站是8号线支线首个计划装配施工的车站,同时承担着泸兰

区间盾构始发及8号线支线铺轨基地的艰巨任务,是8号线支线的关键工程之一。

另一边,青岛地铁8号线支线胶州火车站(一期)主体基坑土方开挖近日也全部完成,较计划提前两个月。作为8号线支线的终点车站,车站(一期)主体基坑的顺利见底,为下一步装配段施工、盾构接收奠定了坚实的基础。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

讲文明 树新风 公益广告

## 第八届山东省道德模范

吕文强

平度市朝阳中学退休教师

助人为乐

从教四十二年,爱生如子。舍钱财济穷困,再小的读书梦在你眼中也闪闪发光。你何其富足,多少个家庭此生念念不忘;你何其荣光,满山的桃李挂满向你致敬的徽章。你有一个教育梦想,温暖身边的每一个孩子,让每一朵鲜花都绚烂绽放。

